

## 调度员不惧高温 日搬运 100 多辆

# 一排排共享单车摆放整齐

□记者 朱东一

本报讯 炎炎夏日,他们穿梭在城市的大街小巷,在共享单车聚集的地方,扛起共享单车,搬上转运车辆,调运到共享单车较少的路边再摆放整齐。9日上午,记者采访一名共享单车调度员,体验和了解他们对这座城市的付出。

一辆电动三轮车、一条毛巾、一个水壶,身着马甲,共享单车调度员卢凤波开始了一天的工作,从早上9点一

直干到下午4点,手机里接到调度信息后,他到一些聚集共享单车较多的地方,将共享单车抬上车,再转运到车辆少的地点。

50公斤左右的共享单车,一天他能转运140多辆。“这是个体力活,后台数据与城管一发消息,我们就会对非热点区域进行‘车少补车,车多清运’的灵活调运。”卢凤波擦着汗水说。

他告诉记者,为了保障市民用车,及时转运共享单车避免堆积,即便是

高温天气接到指令,他也会第一时间进行调度,同时还要将辖区内车辆摆放整齐。面对炎热天气,卢凤波的水壶派上了用场,天热出汗多,能快速补充水分,避免中暑。

“原来‘违停’现象比较多,增加了我们的工作量,也影响城市形象。”卢凤波说。通过创建文明城市,大家文明程度提高了,市民都在文明骑行、文明停放,城市环境也变得井然有序了,这让人感到十分欣慰。

相关链接:“共享单车调度员”,这是一个新兴的职业,背后是规模巨大的共享单车市场。据国家信息中心发布的《共享单车行业就业研究报告》,国内的共享单车累计投放量约为1600万辆,带动数十万人就业。同时他们也在默默地为这座城市作着贡献。①6

“创文”进行时

## 采摘花生还买下 帮销这个忙帮得不赖



8月7日,新华保险志愿者协助农户采摘花生。日前,川汇区城北办事处李营村农户种植的花生,受疫情影响,导致大量已成熟的花生滞销,农户们一筹莫展。新华保险周口中支党支部获悉后,积极组织志愿者来到该村,帮助农户采摘花生,并在公司内部包销,解决了种植户的销售难问题。①2 通讯员 杨秀丽 摄

## 淮阳创 5A 景区紧锣密鼓



8月7日,周口市淮阳区龙湖苏花园田湾片区生态修复及景区提升工程正在紧张施工。该项目按照滨海海绵、巧用土方、乡土植被、文化融入理念设计的一路二广场、四丘五水院、五轴二十七园已现雏形。连日来,淮阳区各级各部门紧盯目标、抢抓机遇、加快进度,确保该区创建国家5A级旅游景区各项工作顺利推进。③19 记者 刘俊涛 摄

## 项城女警跨省一路向南行千里

### 5天抓获4名逃犯

□记者 陈永团

本报讯 在逃人员不到案,给社会治安带来隐患,影响群众安全感。在公安的工作中,抓捕犯罪嫌疑人这样的场面,男警察是绝对主角,但在近期,项城市公安局赵林林、郭海燕、田华等3名女民警,远赴江苏,行程千里,8月7日胜利归来,5天内将4名犯罪嫌疑人抓获。

8月3日上午,花园派出所指导员赵林林带领民警田华、胡伟,联合东方派出所副所长郭海燕、民警刘畅组成抓捕小组,一行5人前往江苏省抓捕跨境网络赌博人员。按既定行程,5人的第1站是江苏省新沂市。后来得知项城市公安局已有人在新沂市实施抓捕,赵林林立即向张洪领所长汇报后,5人根据嫌疑人所在的城市当机立断,重新规划了合理路线,沿镇江、常州、无锡、苏州一路南下。

酷暑夏日,温度高达40摄氏度,赵林林、郭海燕等5人顶烈日,冒酷暑,不畏困难。每到一处,兄弟市公安局、公安分局、派出所的领导和民警都对该3名女同志竖起大拇指。5天辗转4个地市,赵林林、郭海燕一行5人没有在同一天吃过三顿饭,一般都是上午去当地市公

安分局报备,中午到达派出所寻求协助,即刻实施抓捕,下午讯问嫌疑人……这样一忙碌都是到晚上。最早的一次是晚上7点钟,最晚的一次是晚上9点钟,事情安排妥当之后,赵林林、郭海燕一行5人就到一个城市。她们一行吃饭从来不在饭点,住宿酒店休息的时间都在第二天凌晨一两点钟。

连日来,休息不好加上过度劳累,赵林林嗓子沙哑,但她依然保持热情的工作斗志。赵林林常说:“我们是带着任务来了,完不成任务,就是领导不批评,我们也觉着难为情呀!”在镇江完成抓捕任务的时候,郭海燕中暑了,头痛难耐,依然拒绝休息,工作热情不减。

接到记者电话时,回到工作岗位上的郭海燕正在银行调取嫌疑人转账记录。她说:“作为一名女民警,以后我会经常外出执行任务,但这次经历让我对警察这份职业有了更进一步的感悟:连续作战、跌宕起伏、心急如焚、瞬间失落和突然惊喜相互交织,这一切,也许在警察这个职业中才会体现得如此淋漓尽致,当一切归复平静,当我回家见到父母和孩子,我没告诉他们抓捕工作中的艰辛和危险,看到他们如此开心、平安,一瞬间,我所有的辛苦感觉都没有了!”②2



近年来,中国人寿周口分公司坚持“以人民为中心”和“以客户为中心”的服务理念,满足广大客户多样化、差异化、个性化金融保险服务需求,履行服务社会民生的职责使命,持续提升服务水平,促进服务与销售的深度融合。图为中国人寿鹿邑支公司客户服务中心工作人员为客户办理业务。 记者 徐如景 通讯员 曾佳 摄